

数字惠农 智慧兴村

驻马店移动为乡村振兴插上“数字翅膀”

本报讯(文/图 全媒体记者 吴勇峰 通讯员 郭昊)近年来,随着数字基建在乡村不断推进,大数据、云计算开始盘活乡村资源,网络化、信息化、数字化在农业农村经济发展中发挥重要作用,数字乡村建设为全面促进乡村振兴提供新路径和新手段。

驻马店移动打造的数字乡村平台整合了中国移动自研平台和中移物联网能力,提高了乡村治理的效率和安全性,为农业经济发展提供新的机遇,推动数字乡村建设向更高水平迈进,让乡村管理“活”起来,为数字乡村振兴开辟了新渠道。

数智赋能 引领基层治理“加速度”

今年初以来,新蔡县乡村振兴局携手驻马店移动积极推进辖区内20个乡镇、3个街道进行数字乡村建设,5000余个高清摄像头全方位覆盖了乡村的各个角落,为乡村治理提供了强大技术支撑。

数字乡村视频监控系统以中国移动强大的4G、5G网络覆盖作为传输管道,搭配高清枪机、云台等设备上传至数字乡村视频监管平台,实现分层分级监管。通过人防技防手段,加强防控力量,丰富技防手段,有

效提升政府及基层公安派出所综合管理水平。除此之外,“平安乡村”视频监控平台,就像一双双雪亮的“眼睛”,为村民“站岗放哨”,能有效震慑预防偷盗、抢劫、聚众闹事、打架斗殴等行为。

驱动赋能 实现“数据多跑路 群众少跑腿”

驻马店移动依托中移集成自研能力,为西平县打造“智慧党建”应用场景,推动党建和乡村振兴深度融合,不断提升基层治理能力;综合运用信息技术,整合党务信息,以数字基础设施的全要素感知建设为基础,充分发挥信息化对党建引领的驱动赋能作用;依托智慧党建平台的支撑,将“三会一课”、村务公开等搬上云端。

以乡村数字化平台为载体,村民可以通过使用智能终端,快捷了解政策信息,及时获取农业技术指导,享受高效便捷的公共服务,切实增强办事群众的满意度和获得感。

“这个平台太方便了!通过‘指尖服务’真正实现了‘数据多跑路 群众少跑腿’。”这是西平县焦庄乡大王庄村党支部书记刘双印在使用平台后的由衷感言。



遂平县5G高标准农田示范区

智慧蓄能 万亩“靠天收”田变高产田

近年来,驻马店移动紧紧围绕国家“藏粮于地,藏粮于技”战略方针,积极开展科技创新综合应用,克服传统农业“靠天收”、农民种地难,有效探索将“5G+智慧农业”新场景运用于现代高标准农田建设当中,实现农业装备和数字化水平的提升。

遂平县5G高标准农田深度应用5G、物联网技术实现农业种植智

能灌溉、智能监测等,解决了传统农业现代化程度低、浇水漫灌、产量少、打药环境污染严重等问题。

“自从我种上了高标准农田,一亩地能增产200多斤,旱涝保收,再也不用担心‘靠天吃饭’了。”遂平县常庄镇龙泉村村民朱联合开心地说。

驻马店移动将继续发挥信息化、数字化、智能化优势,全面实施“数智乡村振兴计划”,落实落细各项计划举措,以信息化引领驱动农村现代化发展,为乡村振兴继续添砖加瓦。

市邮政分公司 开展消防安全培训暨应急演练活动

本报讯(文/图 全媒体记者 董莉莉 通讯员 蔡宏 常永艳)为进一步增强全市邮政员工消防安全意识,近日,市邮政分公司开展消防安全培训暨应急演练活动(如图)。市邮政分公司各部门员工、驾驶员、保安押运公司驾押人员、餐厅工作人员、门岗保安员等参加活动。

此次活动分为教育培训、火场逃生、灭火演练三个环节。活动首先由河南省安居防火宣传中心防火教员对灭火器的实操使用方法等向大家进行深入浅出的讲解。随后,市邮政分公司组织员工进行现场模拟火灾逃生演练。最后,在市分公司门前空旷处进行灭火实战演练。

通过此次培训,邮政公司的员工掌握了消防器材的使用方法,切身感受了消防安全的重要性和必要性,增强了他们的消防安全意识。



市邮政管理局 开展邮政业生态环保宣传活动

本报讯(全媒体记者 董莉莉 通讯员 朱一擎)为增强邮政快递从业人员生态环保意识,强化电商快件包装减量化,近日,市邮政管理局深入市区各快递企业网点开展邮政业生态环保宣传活动。

市邮政管理局组织全市邮政快递业参与宣传活动,通过在各快递

公司经营场所醒目位置粘贴绿色邮政主题倡议书、利用网点LED循环播放绿色邮政宣传标语、在邮政快递车辆上粘贴宣传海报等形式,扩大宣传效果。

市邮政管理局主要负责人走访邮政快递企业,宣传邮政业绿色发展理念,积极宣传贯彻《邮件快件包

装管理办法》《快递业绿色包装规范》等行业法律法规,明确包装选用要求和相关原则。

市邮政管理局召开座谈会,要求各寄递企业落实主体责任,强化对一线员工的生态环保教育宣传,巩固和提升快件包装绿色治理成效。

平舆县邮政分公司 筑牢消防安全防线

本报讯(全媒体记者 董莉莉 通讯员 秦挺占)连日来,平舆县邮政分公司集中开展消防宣传教育、消防安全演练和专项整治活动,全力筑牢消防安全防线。

开展消防宣传教育。平舆县邮政分公司按照邮政集团公司和省、市邮政分公司统一部署,组织邮政从业人员观看消防警示教育片,开展针对性火灾警示教育,努力营造全员关注、支持、参与消防的浓厚氛围。

开展消防安全演练。平舆县邮政分公司围绕安全生产重点场所、重点部位、重点环节,对基本消防常识、火灾的应急处理流程、如何使用现代消防工具、火灾的逃生技能及注意事项等开展消防安全演练活动,让员工熟练掌握灭火处置技能,合力筑牢安全防线。

全面排查治理火灾隐患。平舆县邮政分公司以“时时放不下”的责任感严格落实安全生产主体责任。按照从根本消除事故隐患,从根本上解决问题的要求,全面排查治理各类火灾安全隐患,有效管控、防范重大风险,坚决遏制火灾安全生产事故发生。